
 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής Ηλείας 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Υγείας κ. Ά. Γεωργιάδη 

Θέμα: Χωρίς ογκολογική φροντίδα παραμένει η Ηλεία παρά τις 

κυβερνητικές δεσμεύσεις και τις επανειλημμένες κοινοβουλευτικές 

παρεμβάσεις 

 

Η απουσία οποιασδήποτε οργανωμένης δομής ογκολογικής φροντίδας 

στην Ηλεία εξακολουθεί να δημιουργεί συνθήκες σοβαρής 

υγειονομικής και κοινωνικής ανισότητας για τους καρκινοπαθείς του 

νομού, οι οποίοι εδώ και χρόνια υποχρεώνονται να μετακινούνται σε 

Πάτρα, Αθήνα και άλλες πόλεις προκειμένου να λάβουν θεραπείες, 

εξετάσεις και ιατρική παρακολούθηση. 

Η κατάσταση αυτή παραμένει αμετάβλητη από το 2018, όταν 

συνταξιοδοτήθηκε ο τελευταίος Ογκολόγος Ιατρός του Νοσοκομείου 

Πύργου, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει υπάρξει οποιαδήποτε ουσιαστική 

παρέμβαση αποκατάστασης των υπηρεσιών προς τους ογκολογικούς 

ασθενείς της Ηλείας. 

Παρά τις δημόσιες δεσμεύσεις της κυβέρνησης το 2022 για δημιουργία 

ογκολογικής μονάδας στην Ηλεία, καμία σχετική εξαγγελία δεν 

υλοποιήθηκε. Αντίστοιχα, δεν προχώρησε ούτε η δημιουργία 

χημειοθεραπευτικής μονάδας ως μεταβατικής αλλά απολύτως 

αναγκαίας λύσης για τη μερική κάλυψη των αναγκών των ασθενών. 

Το πρόβλημα έχει επανειλημμένα αναδειχθεί μέσω κοινοβουλευτικών 

παρεμβάσεων, οι οποίες μέχρι σήμερα παραμένουν ουσιαστικά 

αναπάντητες, την ώρα που οι καρκινοπαθείς της Ηλείας συνεχίζουν να 

βιώνουν τεράστια σωματική, ψυχολογική και οικονομική επιβάρυνση. 

Η ανάγκη ενίσχυσης της ογκολογικής φροντίδας στην Ηλεία αποτελεί 

διαρκές αίτημα των πολιτών, των ασθενών και των οικογενειών τους, οι 

οποίοι καθημερινά βιώνουν τις δυσκολίες και την επιβάρυνση της 
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αναγκαστικής μετακίνησης σε άλλες πόλεις για πρόσβαση σε 

εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας, όπως επισημαίνει και σε πρόσφατη 

παρέμβασή του το Παράρτημα Ηλείας της Ελληνικής Αντικαρκινικής 

Εταιρείας. 

Με δεδομένο ότι η δημιουργία δομών πρόληψης, έγκαιρης διάγνωσης, 

παρακολούθησης και θεραπευτικής υποστήριξης συνιστά ζήτημα 

σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και ουσιαστικής κοινωνικής 

προστασίας, 

Με δεδομένο ότι οι καρκινοπαθείς της Ηλείας εξακολουθούν να 

στερούνται βασικές υπηρεσίες υγείας στον τόπο τους, 

Με δεδομένο ότι οι πολύμηνες καθυστερήσεις και οι αναγκαστικές 

μετακινήσεις επιβαρύνουν δραματικά την πορεία της θεραπείας και την 

ποιότητα ζωής των ασθενών, 

Με δεδομένο ότι οι κυβερνητικές δεσμεύσεις του 2022 ουδέποτε 

υλοποιήθηκαν, 

Με δεδομένο ότι ακόμη και οι προηγούμενες κοινοβουλευτικές 

ερωτήσεις για το θέμα παρέμειναν χωρίς καμία απολύτως απάντηση, 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Για ποιο λόγο δεν υλοποιήθηκε μέχρι σήμερα η κυβερνητική 

δέσμευση του 2022 για δημιουργία ογκολογικής μονάδας στην 

Ηλεία;  

2. Υπάρχει σήμερα εγκεκριμένος σχεδιασμός για τη δημιουργία 

ογκολογικής ή χημειοθεραπευτικής μονάδας στην Ηλεία και, εάν ναι, 

ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και η 

προβλεπόμενη χρηματοδότηση;  

3. Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο Υγείας για τη 

στήριξη των καρκινοπαθών της Ηλείας μέχρι την υλοποίηση μόνιμων 

δομών ογκολογικής φροντίδας στον νομό;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 
 




